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1)

2)

Lea el siguiente fragmento:

Usted demasiado tarde.

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior con un verbo
conjugado en tiempo pretérito perfecto compuesto, modo indicativo.

A) habria terminado
B) habra terminado

C) habiaterminado

D) haterminado

Lea el siguiente fragmento:

s Todas mis companeras ’ el proyecto?

Complete el fragmento anterior con la opcién que contiene una forma verbal
conjugada en tiempo futuro perfecto, modo indicativo.

A) han entregado

B) habran entregado
C) habian entregado
D) habrian entregado
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3) Lea el siguiente fragmento:

Si mas a nuestro préjimo, existiria menos violencia.

Complete el fragmento anterior con la opcidn que presenta una forma verbal
conjugada en tiempo pretérito pluscuamperfecto, modo subjuntivo.

A) amaramos

B) habriamos amado
C) hubiéramos amado
D) hubiéremos amado

4) Lea el siguiente fragmento:

Desde nina

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta una forma verbal
conjugada en tiempo pretérito pluscuamperfecto, modo indicativo.

'A) habria sonado con viajar al Amazonas ' A=
B) habia estado en el coro de la iglesia

C) ha anhelado competir en natacion

D) hubiera deseado estudiar musica

5) Lea el siguiente fragmento:

Las escaleras de emergencias seran

Seleccione la opcidon que completa el fragmento anterior para formar una
oracion pasiva completa.

A) abiertas por prevencion

B) utilizadas por unos dias

C) instaladas por seguridad |
D) reparadas por los funcionarios
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6)

7)

8)

Considere el siguiente fragmento:

Aquella noche, la luna

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior como una oracion
pasiva completa.

A) fue vista por todos

B) aparecio por casualidad

C) alumbraba por todas partes

D) brill6 por espacio de una hora como nunca

Considere el siguiente fragmento:

Su mama

Complete el fragmento anterior para formar una oracion pasiva incompleta.

A) fue tratada por el mejor doctor

B) fue criticada por su negligencia

C) es alimentada por una enfermera

D) ha sido admirada por los demas ancianos del grupo

Lea el siguiente fragmento:

Una sefora vende naranjas

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar un
periodo de oraciones coordinadas.

A) cuando puede

B) y otra ofrece bananos

C) que compro a un agricultor

D) en la feria que se realiza los sabados
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9) Lea el siguiente fragmento:

El abuelo camina por el sendero

Seleccione la opcion que completa el fragmento anterior para formar una
oracion subordinada adjetiva.

A) y su nieto lo sigue

B) porque es mas fresco
C) cuando esta pensativo
D) que tiene muchos arboles

10) Lea el siguiente fragmento:

Don Raul

Seleccione la opcion que completa el fragmento anterior para formar una
oracion subordinada sustantiva.

A) mird a la mujer que amaba

* B) asegurd que dejara de llover
C) descubrié la verdad y no la ocult¢
D) vivié en Heredia, murié en Alajuela

11) Considere el siguiente fragmento:

Ese dia nos dieron algunas instrucciones

Seleccione la opcion que completa el fragmento anterior con una oracion
subordinada circunstancial.

A) ~ que acatamos a la perfeccion
B) aunque no eran faciles de cumplir
C) por consiguiente, el evento resulté un éxito
+ D) cuando iniciamos.nuestra jornada de ejercicios
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12) Lea el siguiente fragmento:

El desperto el entusiasmo de todos. E

13)

14)

Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta, dentro de sus
componentes, una palabra onomatopéyica.

A) autogol del portero
B) triquitraque de ayer

"C) golazo de mi equipo

D) cumpleanos de su madre

Lea el siguiente fragmento:

En ese certamen, todas las participantes se distinguieron por
su

i
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Complete el fragmento anterior con la opcién que presenta una palabra que
contenga un sufijo abstracto.

A) trabajo

B) dicciéon

C) elegancia
D) autoestima

Considere el siguiente fragmento:

El dia de la fiesta en tu casa Al -
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Complete el fragmento anterior con la oracién que contiene un gerundio
empleado correctamente.

A) comi demasiado pasando muy mala noche

B) entraron dando gritos de contentos mis companeros

C) llegué un poco tarde dejando el carro mal estacionado

D) seme perdio la cartera conteniendo todos mis documentos...
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15) Lea el siguiente texto:

Al tener que abandonar de nuevo su pais . j

e

Complete el texto anterior con una oracién que contenga un participio
irregular.

A) habia ordenado demoler la casa

B) habia luchado por no dejar a sus hijos
C) iba demasiado preocupado y muy triste
D) llevaba roto el corazén de amor por ella

16) Lea el siguiente texto:

«No se explica la invencién del lenguaje. Y tan patente es
1 /]
la utilidad del lenquaje que los psicélogos lo consideran
2
como uno de los indices mas sequros para determinar
3
la capacidad de! desarrollo mental del individuo».

4

En el texto anterior, ¢ cual nimero identifica a un grupo verbal?

‘A)
B)
C)
D)

B WN A




LI 3
:T;»EB Esparniol / Bachillerato por Madurez Suficiente DGEC
17) Lea el siguiente fragmento:

18)

19)

en Costa Rica.

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar una
oracion impersonal tipica.

A) Ahora es verano

B) Tiembla a menudo

C) Protegen la biodiversidad
D) Hay playas muy hermosas

Lea el siguiente fragmento:

En ia oficina

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar una
oracion impersonal gramatical.

A) serespeta alos empleados

B) contrataron a otra secretaria

C) hubo trabajadores despedidos
D) compraron computadoras nuevas

Lea el siguiente fragmento:

En la época de verano se

Seleccione la opciéon que completa el fragmento anterior para formar una
oracion impersonal con se.

A) secan los rios

B) visitan las playas

C) maduran los limones
D) disfruta del radiante sol
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o Comcacion Patnca

20) Lea el siguiente fragmento:

En la tienda

Seleccione la opcién que completa el fragmento anterior para formar una
oracion impersonal eventual.

A) habia buenas ofertas
B) se compra mas barato
C) llaman con frecuencia
‘D) hay aire acondicionado

21) Lea el siguiente fragmento:

—Quiero saber el de tu actitud. Y saber,
é razon no estudias mas?

Complete el fragmento anterior con la opcion que presenta el uso correcto de
las combinaciones gramaticales, segun el orden respectivo.

A) porque - porqlJé

B) porqué - por que
C) por queé - porque
D) por queé - por que
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22) Lea el siguiente fragmento:

—Manana visitaré el museo.
—E acompanarme?

Complete el fragmento anterior con la opciéon que presenta forma de
tratamiento llamada voseo.

A) Quieren
B) = Quieres
C) Querés
D) Quiere

23) Lea las siguientes oraciones:

‘I. ¢Qué hacen aqui? ]

——— BT e

li. Sube pronto.

¢ Cual forma de tratamiento se utiliza en las oraciones anteriores, segun el
orden respectivo?

A) | Tuteo — Il tuteo
B) | Voseo—Ilvoseo
C) | Ustedeo — Il tuteo
D) | Tuteo -l ustedeo




mep

rene — ¥ Espanol / Bachillerato por Madurez Suficiente

24) Lea el siguiente texto:

«Calipso. —¢Por qué, oh Hermes, el de la aurea vara, venerable y
caro, vienes a mi morada? Antes no solias frecuentarla.
Di qué deseas, pues mi animo me impulsa a ejecutario si
de mi depende y es ello posible. Pero sigueme, a fin de
que te ofrezca los dones de la hospitalidad».

La odisea
Segun el texto anterior y la obra, Hermes era
A) hijo de Zeus.
B) el rey de los mirmidones.
C) el dios del mar; hijo de Cronos.
D) uno de los pretendientes de Penélope.
25) Lea el siguiente texto:
«Telémaco. —ijAtrida, Menelao, alumno de Zeus, principe de |
hombres! Mas doloroso es que asi sea, pues

ninguna de estas cosas le libré de una muerte
deplorable, ni la evitara aunque tuviese un corazon
de hierro. Mas jea! ,mandanos a la cama para que,
acostandonos, nos relajemos con el dulce sueno [...]

Menelao. —iHéroe Telémaco! ;Qué necesidad te ha obligado
a venir aqui, a la divina Lacedemonia, por el ancho
dorso mar? Es algun asunto del pueblo o propio
tuyo? Dimelo francamente».

La odisea

Segun el texto anterior y la obra, Telémaco habia viajado a Lacedemonia
para :

A) pedirle a Menelao sus sabios consejos.
B) huir de los pretendientes de su madre.
C) presenciar unos juegos en su honor.
D) buscarasu padre.

10
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@ 26) Lea el siguiente texto:

«Euriclea.

Penélope.

—Despierta, Penélope, hija querida, para ver con tus
ojos lo que ansiabas todos los dias [...]

—iAma querida! Los dioses te han trastornado el juicio,
que ellos pueden entorpecer al muy discreto y dar
prudencia al simple, y ahora te danaron a ti, de
ingenio tan sesudo. ;Por qué te burlas de mi, que
padezco en el animo multitud de pesares,
refiriendome embustes y despertandome del dulce
suefno que me tenia amodorrada por haberse
difundido sobre mis parpados?»

La odisea

Segun el texto anterior y la obra, Euriclea despertdo a Penélope de su dulce
sueno para darle la noticia

A)
B)
<)
D)

de la decision tomada por los pretendientes de abandonar su casa.
de la visita de Néstor, el cual traia noticias de su esposo ausente.
del regreso de Telémaco sano y salvo de Lacedemonia.
del retorno de Odiseo a su casa en itaca.

ra

11
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é?) Lea el siguiente texto:

«Faustino Santos me conté que se habia quedado con la duda, y se
la comunicé a un agente de la policia que pasé poco mas tarde a
comprar una libra de higado para el desayuno del alcalde. El agente,
de acuerdo con el sumario, se llamaba Leandro Pornoy, y murié el
aho siguiente por una cornada de toro en la yugular durante las
fiestas patronales. De modo que nunca pude hablar con él .- J».

Croénica de una muerte anunciada

Segun el texto anterior y la obra, respecto a la muerte de Santiago Nasar,
Faustino Santos fue el Unico que

A) asistio al padre Carmen Amador a realizar la autopsia. *

B) aconsejo a los hermanos Vicario para que no cometieran el crimen.

C) le comentd a Clotilde Armenta lo que iban a hacer los hermanos Vicario. ¥

D) percibio algo de verdad en relacién con la amenaza de muerte que
hiciera Pablo Vicario.

S

28) Lea el siguiente texto:

«Para alla me fui.Toqué. Una casita coqueta, recién pintada, por
Aranjuez. Ella misma salio a abrirme.
“Hola, Lucinda —le dije— Soy yo, Alfonso” ».

La hoja de aire

Segun el texto anterior y la obra, Lucinda era la de
Alfonso. .

A) tia

B) sobrina
C) esposa
D) hermana

12
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7VK 29) Lea el siguiente texto:

«Después de buscarlo a gritos por los dormitorios, oyendo sin
saber dénde otros gritos que no eran los suyos, Placida Linero
se asomo a la ventana de la plaza y vio a los gemelos Vicario
que corrian hacia la iglesia [...Jcon su escopeta de matar
tigres, y por otros arabes desarmados y Placida Linero penso
que habia pasado el peligro».

Crénica de una muerte anunciada

Segun el texto anterior y la obra, los gemelos Vicario, cuando huian, fueron
perseguidos por

A)
B)
C)
D)

el coronel Lazaro Aponte, quien los conocia a la perfeccion.

el agente de la policia, quien habia hablado antes con Faustino Santos.
Bayardo San Roman, quien deseaba que lo mataran para recobrar su
honor.

Yamil Shaium, quien antes habia esperadd a Santiago Nasar para
prevenirlo.

13
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30) Lea el siguiente texto:

«Una tarde, Leclerc desembarcé en la Tortuga con el cuerpo
destemplado por siniestros escalofrios. Sus ojos estaban
amarillos. E! médico militar que lo acompanaba le hizo administrar
fuertes dosis de ruibarbo.

Paulina estaba aterrorizada. A su mente volvian imagenes, muy
dibujadas, de una epidemia de coélera en Ajaccio. [...]

Convencida del fracaso de los médicos, Paulina escuchod los
consejos de Soliman».

Viaje al reino de este mundo

Segun el texto anterior y la obra, Soliman le recomenddé a Paulina

Leclerc.

buscar la opinién de otros médicos con mas preparacion para estar mas
seguros.

llevar el cuerpo de Leclerc de nuevo al hospital del ejército para que
fuera examinado.

realizar sahumerios de incienso, indigo, cascaras de limén y hacer
oraciones que tenian poderes extraordinarios.

) mandar a buscar al mandinga para que con sus poderes curara a

gowm=

14
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e Ecucacion Pites

31) Lea el siguiente texto:

«[...] y asi, fatigado deste pensamiento, abrevié su venteril y limitada
cena; la cual acababa, llamoé al ventero y, encerrandose con él en la
caballeriza, se hinco de rodillas ante él, diciéndole:

—No me levantaré jamas de donde estoy, valeroso caballero, fasta
que la vuestra cortesia me otorgue un don que pedirle quiero, el cual
redundara en alabanza vuestra y en pro del género humano.

El ventero, que vio a su huésped a sus pies y oy6 semejantes
razones, estaba confuso mirandole sin saber qué hacerse ni decirle,
y porfiaba con él que se levantase, y jamas quiso, hasta que le hubo
de decir que él le otorgaba el don que le pedia.

—No esperaba yo menos de la gran magnificencia vuestra, sefior mio
—respondio don Quijote—n».

El ingenioso hidalgo don Quijote de la Mancha

Segun el texto anterior y la obra, aparte de que le ayudara a armarse
caballero andante, don Quijote le pidio al ventero que

. A) le permitiera velar las armas esa noche en la capilla de su castillo.
B) convenciera a Dulcinea del Toboso del gran amor que €l sentia por ella.
fuera a buscar a su escudero Sancho Panza porque lo necesitaba con
C) urgencia.
D) le cediera su caballo para ponerle el nombre de Rocinante y realizar sus
hazanas caballerescas.

5
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32) Lea el siguiente texto:

33)

«Maese Pedro disfrutaba de su arte, haciendo. dichosos a los
espectadores.

Asi fue siempre, hasta que cierta noche de insomnio decidio
construir un reparto nuevo, |[...]

Un reparto como jamas habian conocido los siglos anteriores».

Viaje al reino de los deseos

Segun el texto anterior y la obra, Maese Pedro era un famoso

A) compositor de piezas musicales.
B) actor de comedias.

C) titiritero.

D) mago.

Lea el siguiente texto:

«Paso6 verdaderas hambrunas hasta conseguir una silueta que, por
etérea, parecia destinada a un perpetuo estado de levitacion. Con
lagrimas y estornudos sin cuento afinoé el arco de las cejas. Luego,

~deline6é artisticamente la boca, aplicando a los labios un crayon
color rojo profundo».

Greta

Segun el texto anterior y la obra, conforme la protagonista se va pareciendo a
la actriz Greta Garbo, pierde

A) a su novio.
B) su identidad.

C) a sus amigos. /

D) el amor de su familia.

16
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34) Lea el siguiente texto:

«La mujer tragé un punado de valor y se lo contd todo. Se lo dijo
en una sola frase, y espero el efecto.
Fue un instante demasiado largo. jCémo dura el silencio!...»

La sequia

La obra La sequia pertenece al movimiento literario llamado Realismo porque
presenta

A) apego a la verosimilitud.

B) predominio de los sentimientos sobre la razon.

C) personajes de las clases sociales media y alta.

D) Ios instintos mas brutales y salvajes de que es capaz el ser humano.

— 7 35) Lea el siguiente texto:

«Caminaba por la calle con paso largo y descuidado, sombrero de
ala ancha, anteojos oscuros y un aire de desgano curvandole la
espalda, como si soportara un peso que nadie habia podido
descifrar con exactitud.

Estaba convencida de ser la mas reciente encarnacion de Greta
Garbo. Conforme se fortalecia en su mente tal idea, moldeaba con
empeno las formas del cuerpo y las lineas del rostro, de manera
que el parecido resultase indudable».

Greta

La obra del texto anterior pertenece al género cuento porque

A) tiene variedad tematica.

B) presenta una trama muy simple.

C) requiere de publica espectador.

D) 1a accién es rica en acontecimientos.

1574




Masieno

Espaiiol / Bachillerato por Madurez Suficiente

36) Lea el siguiente texto:

«El ladrén le conté que la habia observado durante dias, sabia
que vivia sola y pensé que en aquel caseron habria algo que
llevarse. Ese era su primer asalto, dijo, tenia cuatro hijos,
estaba sin trabajo y no podia llegar otra vez a su casa con las
manos vacias».

Clarisa

Segun el texto anterior y la obra, Clarisa

A)
B)
C)
D)

llamé inmediatamente a la policia.

corrio y se escondioé junto a su marido, el juez.

hizo al hombre reflexionar acerca de su actitud.
defendid con todas las fuerzas sus bienes materiales.

37) Lea el siguiente texto:

«No las detestaba; si le hubieran faitado habria sentido caer sobre él
la libertad como un peso insoportable. [...] Y a la vez odiaba ese
orden y lo odiaba por Laura, porque Laura estaba en Paris, pero
cada carta de mama la definia como ajena, como complice de ese
orden que él habia repudiado una noche en el jardin, después de oir
una vez mas la tos apagada, casi humilde de Nicol...]

Luis habia agradecido a Laura que jamas hiciera referencia al pobre
fantoche que tan vagamente habia pasado de novio a cunado».

Cartas de mama

De acuerdo con el texto anterior y la obra, el personaje

A)
B)

D)

experimentaba culpabilidad por traicionar a su hermano.

deseaba ir a recoger a la estacion del tren a Nico y a su madre.

no lograba adaptarse a la vida en Paris por ser culturas tan distintas.
desconfiaba de Laura porque habia leido algunas cartas que ella
recibia.

18
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38) Lea la siguiente estrofa:

«Son pocos: pero son... Abren zanjas oscuras
en el rostro mas fiero y en el lomo mas fuerte.
Seran tal vez los potros de barbaros atilas;

-0 los heraldos negros que nos manda la Muerte».

Los heraldos negros

La estrofa anterior presenta rima

A)
B)
C)
D)

asonante en los versos impares y pares.
consonante en los versos pares.
asonante en los versos pares.

asonante en todos los versos.

39) Lea los siguientes versos:

«Déjame que te cuente
de Rafaela Herrera
con tambores

con cohetes

con sabanas ardiendo
espanté nada menos
que a Lord Nelson»...

En la playa

;. Qué nombre recibe la figura de construccion presente en los versos
anteriores?

A)
B)
C)
D)

Prosopopeya
Reiteracion
Metafora
Anafora

19



Mep

o Ecucaccn Pica

Espaiiol / Bachillerato por Madurez Suficiente

el sy
¢
v “\f;

] P

40) Lea los siguientes versos:

41)

«La mar, la mar. La juventud no ha ardido mas quem©odse.
Y en las arenas queda el agua lucidan».

Los jovenes

En el primer verso del texto anterior se presenta la figura de construccion

llamada
A) simil.
B) anafora.
C) reiteracion.
D) encabalgamiento. ‘
/

Lea los siguientes versos:

«Contigo nace joven

el universo.

Eres arbol, —su alta copa ardiendo arriba—,
su savia como un rio puesto en pie». ‘

Poema lil

. Como se denomina la figura literaria presente en el ultimo verso del texto
anterior?

A)
B)
C)
D)

Encabalgamiento

Metafora

Anafora s
Simil

20
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42) Lea la siguiente estrofa:

«Un carnivoro cuchillo

de ala dulce y homicida
sostiene un vuelo y un brillo
alrededor de mi vida».

Un carnivoro cuchillo

¢, Qué tipo de rima predomina en la estrofa anterior?

A) - Consonante en los versos pares e impares
B) Asonante en los versos pares e impares

- C) Asonante en los versos impares
D) Asonante en los versos pares

43) Observe el siguiente esquema:

Hamlet

se retiraba al amanecer.

su presencia causaba temor.

reveld a su hijo quién lo asesino.

Complete el esquema anterior con el nombre del personaje correspondiente.

A) Fortimbras, rey de Noruega
B) Fantasma del rey Hamlet
C) Laertes, hijo de Polonio

D) Cilaudio, nuevo rey

21
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44) Lea el siguiente texto:

45)

«Balboa —¢ Pero de donde vas a sacar fuerzas? [...]

Es el ultimo dia, Fernando. Que no me vean caida. Muerta por

dentro, pero de pie. Como un arbol».

Los arboles mueren de pie

Segun el texto anterior y la obra, ;cudal era el nombre del personaje que
. deseaba ser visto de pie como un arbol?

A)
B)
C)
D)

Felisa
Isabel
Eugenia
Genoveva

Observe el siguiente esquema:

La olla

esclavo de Liconides.

astuto y sagaz.

pidid la libertad a cambio del oro.

Complete el esquema anterior con el nombre del personaje correspondiente.

AJ 4
B)
C)
D)

Megadoro
Pitédico
Strobilo -
Antrax

\\\

22
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e Ecucacion Pubhca

46) Lea el siguiente texto:

«Srta Fellowes: —jCharlotte! jSal de ahi, Charlotita! (Ha tomado a
Charlotte de la muneca). ;Qué valor tiene tu
palabra? ;Ninguno? [...]

Charlotte: —Me tiene sin cuidado. [...]

Srta Fellowes: —A mi me preocupa. Yo estoy a cargo tuyo.
Charlotte: —iNo quiero volver a Texas!

Srta Fellowes : —Si, quieres y volveras»

La noche de la Iguana

Seglin el texto anterior y la obra la Srta Fellowes deseaba que Charlotte
regresara a Texas para que

A) continuara con sus estudios.

B) se reconciliara con sus padres.

‘C) _ se alejara de Lawrence Shannon.

D) tuviera una nueva oportunidad laboral.
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47) Lea el siguiente texto:

Mauricio
«¢Quién habia dicho que estaba débil mi vieja? Todavia hay fuerza

en estas manos tan delgadas.
(Se las besa)

Abuela
Déjame que te vea. Mis manos ya no me ayudan mucho, pero

recuerdan, recuerdan.
(Le contempla largamente).

"jQué cambiado estas mi muchachote!

Mauricio
Son veinte afos, abuela. Una vida.

.

Abuela
iQueé importa ya! Ahora es como volver a abrir un libro por la
misma pagina. A ver... Un poco mas claros los cabellos».

Los arboles mueren de piz.

*A) continuara creyendo en la farsa.
B) aceptara irse con él para la institucion que dirigia.

/C) se tranquilizara y recuperara pronto la salud por completo.
D) lo perdonara por haberse ausentado tanto tiempo de la casa.

Segun el texto anterior y la obra, Mauricio deseaba que a pesar de todo la
abuela
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48) Lea el siguiente texto:

«El valor del nombre radica en que proporciona a las cosas
identidad, y facilita su manipulacion, en el sentido de que nos
permite evocarlas, definirlas y establecer relaciones, tomandolas
como punto de referencia.

Este fenomeno cobra mayor relevancia cuando se trata del nombre
propio, el cual tiene la virtud de proporcionarnos existencia social,
en cuanto que constituye el nucleo a partir del cual se establecen
todas las relaciones que identifican al individuo».

La palabra crea objetos

La obra del texto anterior pertenece al género ensayo porque

A)
B)
C)
D)

es narrativa.

tiene contenido ideoldgico

presenta pocos personajes.

requiere de elementos decorativos: luces, vestuario y otros.

49) Lea el siguiente texto:

«La adopcion del nombre de su antiguo dueno, consolidaba la
posicién del liberto en relacion analoga a la del hijo con su padre,
en reconocimiento a la existencia civil que le debia. Del mismo
modo tenia que sujetarse a su patron en ciertas obligaciones, tales
como brindarle respeto, cuidarle la casa durante las ausencias, o
acompanarlo en sus viajes y reservar para él cierto numero de
jornales de trabajo; [...] ». :

La palabra crea objetos

En el texto anterior el yo discursivo plantea claramente la actitud

de que se da en el ser humano.
A) apatia

B) egoismo
C) negligencia

D)

subordinacion
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50) Lea el siguiente texto:

«La técnica conocida como holografia constituye un interesante
progreso de la 6ptica. La holografia, en efecto, no sélo registra la
imagen de un objeto en tres dimensiones, sino también a todo color
y en forma extraordinariamente fiel. Basicamente, es un tipo de
fotografia, pues fija permanentemente un objeto en una placa
fotografica. [...] Para entender qué es la holografia es necesario
considerar la luz como una sucesién de ondas, que se desplazan
por el espacio a unos 300 000 Kilémetros por segundo. [...] Las
ondas de las diferentes frecuencias no se hallan en fase (no van a
compas, podriamos decir) y muestran tendencia a interferirse al
azar. En la holografia, la interferencia entre ondas se controla y
utiliza de tal manera que reproduce permanentemente la imagen de
un objeto determinado». .

Enciclopedia de las ciencias

De acuerdo con la lectura del texto anterior, la holografia permite fijar un
objeto en una placa fotografica

A) a traveés de la luz y la interferencia entre ondas.

B) registrando la imagen en un objeto de tres dimensiones.

C) reproduciéndolo en imagenes que se dirigen desde una misma fase.

D) mediante un registro con diferentes frecuencias y en un mismo compas.
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